

双人滑、男单继续强势

女单、冰舞进步明显

中国花滑春节狂送惊喜

□本报记者 张堃雷

昨日,四大洲花样滑冰锦标赛在美国安纳海姆继续进行。隋文静/韩聪组合在伤愈复出的首秀中拿到双人滑冠军,摘得男单亚军的金博洋则又让我们见识了“四周跳小王子”的风采。此外,陈虹伊在女单比赛中取得第14名。强项上的强势复苏,弱项上的有所斩获,这一切都让我们看到了中国花滑未来的希望。



金博洋



陈虹伊

双人滑——「葱桶组合」惊险夺冠

平昌冬奥会上,隋文静/韩聪在花样滑冰双人滑比赛中以0.43分遗憾摘银的场景,成为了很多人心中永远的痛。如今,“葱桶组合”卷土重来。在10日上午结束的四大洲花样滑冰锦标赛双人滑的比赛中,他们以0.06分的微弱优势战胜了来自加拿大的组合摩尔·特沃斯/马里纳罗,获得冠军。

这是隋文静/韩聪第五次在四大洲花样滑冰锦标赛上登顶。平昌冬奥会拿到银牌后,两人因伤缺席了所有国际大赛。在2018年底进行的全国锦标赛上,两人也仅仅是在短节目中亮相,并未参加自由滑的比赛。

纵观本次比赛,伤愈复出的隋文静/韩聪状态并未达到最佳。无论是短节目还是自由滑,隋文静都在

单跳上出现了摔倒,136.92分的自由滑得分也是两人近两个赛季以来的最低分。但无论如何,伤愈复出的首场国际大赛就能拿到冠军,这对两位来自哈尔滨的运动员来说是很大的鼓舞和肯定,也证明了这对组合依然是双人滑项目中金牌最有力的争夺者之一。

在颁奖仪式上,看着国旗升起的隋文静泪流满面。近几年来,这位坚强的哈尔滨姑娘一直在和脚伤做着顽强的抵抗。无论是进行手术,还是平昌冬奥会带伤作战,隋文静一直以乐观和坚强示人,而她的男伴韩聪也一直在身旁默默守候。如今复出首战就拿下金牌,虽然在表现上仍有瑕疵,但相信这对顽强哈尔滨组合会在一个月后的花滑世锦赛上为我们带来惊喜。

男单——金博洋状态强势复苏

在中国冰迷关注的另一个单项——男子单人滑中,低迷了一整年的金博洋终于宣告“王者归来”。在10日下午结束的男单自由滑比赛中,哈尔滨籍运动员金博洋以273.51分的成绩获得亚军,让我们又看到了曾经那个“四周跳小王子”的风采。

金博洋在短节目中以92.17分暂列第三,虽然在跳跃方面发挥有些瑕疵,但他在其他方面的表现堪称完美。尤其是他一直被诟病的艺术表现力和滑行,在经过2018年打磨和音乐的加持下有了显著的提升。更令冰迷们欣喜的是,金博洋的状态和信心也在逐步恢复。

金博洋是中国花滑当之无愧的“男单一哥”,他曾在2016年和2017年连续两次登上世锦赛的季军领奖台。去年的平昌冬奥会上,获得男单第四的他也创造了中国男单在冬奥

会的历史最佳战绩。但在随后的世锦赛中,金博洋在自由滑中5次摔倒,意外崩盘的他最终仅排名第19。随后,不知是否是信心受挫,整个2018年,金博洋的状态都十分低迷。

在很多冰迷看来,此次四大洲锦标赛是金博洋重新证明自己的最好机会。而这位被人们称为“四周跳小王子”的哈尔滨男孩也没有让大家失望。在自由滑比赛中,金博洋挑战了3个四周跳,其中2个成功完成,只有萨霍夫四周双足落冰,略有瑕疵。整套节目中,他展现出了惊人的技术能力,也用出色的发挥证明了自己的实力,宣告自己目前仍是世界最强的几位男单选手之一。

在一个月后的世锦赛上,金博洋将与包括两届冬奥会冠军得主羽生结弦在内顶尖高手同场竞技,他的表现同样值得期待。

冰舞外训初见成效 弱项见曙光

除了双人滑和男单两个强项上有一金一银入账外,女单和冰舞两个项目现在也有了长足的进步。

女单方面,来自北京的陈虹伊成了此次比赛代表中国队参赛的唯一一名女单选手。这位还是高中生的选手被视作前中国一姐李子君的接班人,首次参加国际大赛成年组比赛的她最终排在第14。虽然成绩一般,但这位出自俱乐部的女单运动员依然被寄予厚望。加上“规划选手”朱易等具有一定实力的“小花”,中国女单或将很快走出低谷。

在另一个弱项冰舞方面,中国队采取了“走出去”的战略——王诗玥/柳鑫宇被送往国外进行训练。而这次比赛,外训的成果也初见成效。他们在动作规格方面有了很大的提升,也让冰迷们看到了中国冰舞崛起的可能。

作为中国观众最喜欢的冰雪运动之一,花样滑冰在国内一直有着很高的热度。在北京冬奥周期,双人滑和男单两个强项继续强势,女单和冰舞两个弱项进步明显,这一切都让冰迷们看到了中国花滑在北京冬奥会上绽放的可能。



隋文静/韩聪



武磊“点”亮全场

昨晨,武磊在西班牙队的主场首秀中有上佳表现,他关键时刻赢得点球,帮助主队2:1逆转巴列卡诺队。从武磊本场比赛表现来看,他首发的日子不会太远,并且给了中国球迷又一个熬夜看球的理由。

新华社发

外援锋线组合大换血 黑龙江FC新“枪”将到位

本报讯(记者 商鼎)近日,中甲球队黑龙江FC与外援卡西亚诺完成解约,这名在中国没有找到进球感觉的巴西前锋已经决定加盟巴甲升班马阿拉格亚诺队。据黑龙江FC高层透露,球队新的外援前锋即将到位。

上赛季结束后,由于塞内加尔前锋巴巴卡年龄偏大,黑龙江FC决心“换枪”。此前,球队曾与两名尼日利亚球员洛卡萨、阿萨迪传出“绯闻”,这两名球员也曾前

往哈尔滨进行试训。洛卡萨是上赛季尼日利亚联赛的射手王,并入选尼日利亚国家队;阿萨迪则是尼日利亚球队卡奇纳联队的中场核心。而尼日利亚媒体一度爆料称,二人加盟黑龙江FC已板上钉钉。不过最后双方并未牵手成功,洛卡萨加盟了突尼斯联赛球队埃斯佩兰斯体育。据黑龙江FC高层透露,目前球队新的外援前锋人选已经基本确定,近期他将前往广东与球队汇合。

上赛季半程加盟球队的巴西前锋卡西亚诺已与球队解约,重返巴甲联赛。巴西中场维克托上周与球队续约一年,新赛季仍将代表黑龙江FC出战。第三外援方面,球队的目标是从中超租借一名熟悉中国联赛的外援,具体还要视球员特点及教练组的需求而定。内援方面同样如此,教练组对球队的国内球员很满意。若没有特别心仪的人选,球队不排除将引援名额留到联赛间歇期。